

宜家召回的抽屉柜为何仍在售

宁波宜家工作人员称,产品符合中国国家标准,不在召回范围内
同时要求客户将抽屉柜固定在墙壁上,不愿意上墙的要签署声明

宁波宜家依然出售马尔姆系列

6月29日,宜家集团同意在北美市场上召回约3560万个马尔姆系列抽屉柜,原因是自从1989年以来,这些抽屉柜在各国已经导致6名儿童死亡,36名儿童受伤。(本报6月30日报道)。

记者昨天来到宁波宜家家居,进行实地了解,同时探访了其他家具大卖场,发现大多数消费者不了解家具倾倒可能存在的安全隐患,缺乏必要的安全意识。

记者 毛雷君 文/摄



宜家销售的马尔姆抽屉柜,明确表示要牢牢固定。

通过硬件固定在墙壁上或者互相固定,虽然高度达到了123厘米,超过了一般幼儿的身高,但是不存在倾倒的风险。

值班经理楼女士告诉记者,所有出售的马尔姆抽屉柜系列的包装里都包含有固定硬件,而且说明书上都有醒目的安全提示,要求客户将抽屉柜固定在墙壁上。“如果委托我们安装,肯定会固定在墙上,如果顾客自行安装,我们会明确告知其安

装要求。”楼经理说,如果顾客来现场咨询,在了解上墙必要性前提下,依然不愿意上墙的,需要请顾客签署“不上墙声明”。工作人员表示,此次事件,对于马尔姆抽屉柜的销售并没有什么影响。

宜家公关部的人员还出示了其总部的一个有关抽屉柜的信息:为了增强消费者对于将抽屉柜上墙的安全意识,宜家在全球进行了一个大范围的沟通及修复项目:“牢牢固定!”

消费者大多缺乏安全意识

记者在现场随机采访了几位顾客。顾女士告诉记者,之前她在网上购买过一款鞋柜,也是没有固定就摆放在墙边,有一次她5岁的女儿在拿鞋子的时候,鞋柜突然翻倒,虽然没有砸到小朋友,但是现在回想还是心有余悸。从此以后,她就很关注家具翻倒的安全隐患了。“如果我再买类似的柜子,一定会固定在墙壁上,以免意外发生。”

但是,像顾女士这样有安全防范意识的顾客并不

多。在记者的走访中,大多数消费者都觉得柜子翻倒的可能性很小,买回去都不会固定在墙壁上。

之后,记者来到红星美凯龙家居生活广场和三号桥家居市场了解情况。据这里的商家说,他们卖出柜子都不会要求顾客固定在墙上的。“我们的柜子都是采用实木材质,本身分量就很重,别说小孩子了,连大人都很难轻易扳倒,所以靠墙摆放就好了,没必要固定起来的。而且

一定要和墙壁固定的话,就要打洞,破坏外观,再次搬动也很麻烦。”红星美凯龙一家专卖店的销售人员这样对记者说。

而另外一家专卖店的销售人员告诉记者,虽然他们的家具不是全实木的,但是主体框架都是实木的,总体质量比起宜家出售的抽屉柜采用的板材加贴面的要大不少。而且只要柜子的宽度超过一米,底下就会再增加一个支撑脚,防止柜子翻倒。

儿童柜类家具超过60厘米要配备固定器

虽然包括宜家家居在售的抽屉柜并不属于严格意义上的儿童家具,但是有可能因为儿童的攀爬,导致重心改变而发生翻倒,存在安全隐患。记者了解到,其实早在2012年8月,我国已正式实施了《儿童家具通用技术条件》。

标准明确规定,所有高桌台及高度大于60厘米的柜类产品,应提供固定于建筑物上的连接件。标准还要求,儿童家具在使用说明中要明确标示产品适用年龄段,安装使用过

程中存在潜在风险的要加以警示。

实际上,好的外观设计也同样能给孩子提供更好的安全保障,例如用凹陷式把手替代突出的把手,能避免摔倒时的二次伤害。

所以,除了材质环保外,以下这些细节家长们也别忽视:

- 1.产品的边缘尤其是桌面,不能有比较锋利的边和尖锐的角,应为圆弧边角。

- 2.家具的间隙应该小于5毫米或大于等于12毫米,因为6毫米到12毫

米之间的间隙,容易卡住小孩的手指。

- 3.橱柜类产品,如果高于60厘米,就应该用固定装置将其与墙体固定,防止倾翻伤人。

- 4.抽屉应有限位装置,防止拉动时抽屉滑落砸伤孩子。

- 5.在离地面高度或儿童站立高度1.6米以下的区域,产品不应使用玻璃部件。

- 6.选购儿童家具时,应向商家索要相关认证证书、文件,查看产品是否通过国家的强制性标准,是否安全。

休渔期海鲜市场不缺货

水产品价格不涨反降

休渔已有一个月了,记者从江东水产批发市场了解到,禁渔后,批发市场交易的冻品供货充足,每天交易量达到两三百吨(平时冻品交易量只有三四十吨),完全能满足甬城市民的需求,价格非常稳定。夏季是贝壳类上市旺季,随着贝类产品陆续上市补给,价格还会有所下降。记者 谢昭艳 鲁威

冰冻海鲜价格稳定

昨日一早,记者在张斌桥菜市场走访。在专营海产品区,摊位上摆放的都是鲳鱼、鱿鱼等冻品,有些碎冰还未融化。条重150克左右的鲳鱼,45元/500克。摊主介绍,这些冻品都是禁渔前入冷库的,冰冻时间也就一个月,解冻后鱼的外表、口味和新鲜货相差并不大。

记者了解到,与6月初相比,大部分东海水产品价格较为稳定,只

有少部分水产品价格有所波动。以鲳鱼为例,来自最新一期的菜篮子民生食品价格监测,价格周环比上涨了8.55%。马鲛鱼下跌6.99%。

在菜市场上,冰冻的鱿鱼、鸦片鱼头等数量也不少,记者随机问了一位摊主,这位摊主解释,鱿鱼是远洋捕捞的,而鸦片鱼头是进口水产,因此供应市场的都是冻品,价格一直比较稳定。

贝壳虾蟹进入上市旺季

和海鱼相比,现在市场上出售的贝壳类多是养殖货,因此,禁渔期对贝壳类价格基本没有影响。相比上两月,虾蟹类价格反而有所下降。摊主告诉记者,“由于虾比较怕热,每到夏季养殖户都会加大捕捞量,价格也就自然下降。”

海蟹的价格也有所下降。在张斌桥菜市场长期做活蟹生意的楼女士

告诉记者,个重三四百克的梭子蟹,现在80元/500克,比上个月还便宜。楼女士还告诉记者,目前青蟹开始上市,到货量较大,价格也不算高。

至于像蛏子、花蛤、淡菜等小贝壳,“贝壳类价格基本未变,蛏子20元/500克,花蛤、淡菜都是5元/500克,这些几乎三五年没变。海瓜子比去年还便宜很多。”一位摊主介绍。

79艘灯光围网渔船昨出海

7月1日,我市79艘灯光围(敷)网渔船结束了为期2个月的休渔,进入东海海域捕捞新鲜鱼货。首批东海海鲜最快将在一周后运回宁波。

灯光围网是指渔船在黑夜中利用船身安装的大量灯光源,引诱鱼群聚集,再用网进行围捕。按照往年的捕捞情况,我市大部分灯光围(敷)网渔船的作业场所位于东海渔场,主要捕捞海洋中的上层鱼类,以马鲛鱼、青鮓鱼、橡皮鱼、鱿鱼等为主。到时选购海鲜又多了选择。

“这次宁波可以出海的渔船只有79艘。出

海前,我们对渔船网具等捕捞工具进行检查。其中,最小网眼为35毫米。此外,只有少数特定辅助船才能运输鱼货进出港口。”昨天,渔业部门的工作人员告诉记者,“这次出海的渔船将对渔获物进行记录,便于相关部门检查。”

记者了解到,7月3日至8月31日,渔政部门将在渔山、韭山列岛、三门湾口部、杭州湾、象山港附近海域,加强对大中型涉渔“三无”船舶从事拖网、张网作业以及外省籍渔船在我市海域非法捕捞、收购行为的查处力度。